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CONOCIMIENTOS MODELO B 
 

 
 

1. Código Civil. ¿Cuál de las siguientes opciones NO es una fuente del ordenamiento jurídico 
español según el Código Civil? 

a) Ley 
b) Parlamento 
c) Costumbre 
d) Principios generales del derecho 

 
 

2. Código Civil. Completa la frase con la palabra más correcta. La jurisprudencia _________ 
el ordenamiento jurídico con la doctrina que, de modo reiterado, establezca el Tribunal 
Supremo al interpretar y aplicar la ley, la costumbre y los principios generales del derecho. 

a) sustituirá 
b) derogará 
c) complementará 
d) retrotraerá 

 
 
3. Código Civil. De las siguientes opciones señale la más correcta según el Código Civil: 

a) Las leyes entrarán en vigor el mismo día días de su completa publicación en el «Boletín Oficial 
del Estado», si en ellas no se dispone otra cosa. 

b) Las leyes no se podrán derogar por otras posteriores. La derogación tendrá el alcance que 
expresamente se disponga y se extenderá siempre a todo aquello que en la ley nueva, sobre la 
misma materia sea incompatible con la anterior. Por la simple derogación de una ley no recobran 
vigencia las que ésta hubiere derogado. 

c) Las leyes no podrán tener efecto retroactivo positivo. 
d) Las leyes no tendrán efecto retroactivo, si no dispusieren lo contrario. 
 
 
4. Código Civil. Las normas se interpretarán según: 

a) El sentido propio de las palabras, en relación con el contexto 
b) Los antecedentes históricos y legislativos 
c) La realidad social del tiempo en que han de ser aplicadas 
d) Todas las anteriores son correctas 

 
 

5. Código Civil. Según el Código Civil, las leyes ____________, las excepcionales y las de 
ámbito temporal no se aplicarán a supuestos ni en momentos distintos de los 
comprendidos expresamente en ellas. Señale la más correcta. 

a) penales 
b) civiles 
c) internacionales 
d) supranacionales 
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6. Código Civil. Las disposiciones del Código Civil se aplicarán como _______ en las 
materias regidas por otras leyes. Señale la más correcta. 

a) sustitutorias 
b) supletorias 
c) modificatorias 
d) definitorias 

 
 

7. Código Civil. Según el Código Civil y siempre que no se establezca otra cosa. Señale la 
opción más correcta: 

a) En los plazos señalados por días, a contar de uno determinado, quedará éste excluido del 
cómputo, el cual deberá empezar en el día siguiente. 

b) Si los plazos estuviesen fijados por meses o años, se computarán de fecha a fecha 
c) Cuando en el mes del vencimiento no hubiera día equivalente al inicial del cómputo, se 

entenderá que el plazo expira el último del mes. 
d) Todas las anteriores son correctas. 
 
 
8. Código Civil. De las siguientes opciones, señale la INCORRECTA: 

a) La exclusión voluntaria de la ley aplicable y la renuncia a los derechos en ella reconocidos sólo 
serán válidas cuando no contraríen el interés o el orden público ni perjudiquen a terceros. 

b) Los actos realizados al amparo del texto de una norma que persigan un resultado prohibido por 
el ordenamiento jurídico, o contrario a él, se considerarán ejecutados en fraude de ley y no 
impedirán la debida aplicación de la norma que se hubiere tratado de eludir. 

c) La ignorancia de las leyes excusa de su cumplimiento. El error de derecho producirá únicamente 
aquellos efectos que las leyes determinen. 

d) Los actos contrarios a las normas imperativas y a las prohibitivas son nulos de pleno derecho, 
salvo que en ellas se establezca un efecto distinto para el caso de contravención. 

 
 
9. Código Civil. Con respecto a las normas de derecho internacional privado, “Las leyes 

penales, las de _______ y las de seguridad pública obligan a todos los que se hallen en 
territorio español.” Señale la más correcta. 

a) guardia civil 
b) policía 
c) instituciones internacionales 
d) organismos públicos 
 
 
10. Código Civil. La posesión, la propiedad, y los demás derechos sobre bienes inmuebles, 

así como su publicidad, se regirán por__________ Señale la más correcta. 

a) La ley del lugar de residencia de la persona. 
b) La ley del lugar de nacimiento de la persona. 
c) La ley del lugar donde se hallen. 
d) La ley del lugar donde se realice la declaración de la renta. 
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11. Código Civil. Las donaciones se regirán, en todo caso, por la ___________. Señale la más 
correcta. 

a) La ley regional del donante. 
b) La ley regional del receptor. 
c) La ley nacional del donante. 
d) La ley nacional del receptor. 
 

 
12. Código Civil. Si la ley reguladora del contenido de los actos y contratos exigiere para su 

validez una determinada forma o solemnidad, será siempre aplicada, ___________. 
Señale la más correcta. 

a) incluso en el caso de otorgarse aquéllos en el extranjero. 
b) salvo en el caso de otorgarse aquéllos en el extranjero. 
c) si se encuentra en un país de Europa 
d) si se encuentra en un país de la Unión Europea. 

 
 
13. Código Civil.  Según el Código Civil con respecto a las normas de derecho internacional 

privado, la calificación para determinar la norma de conflicto aplicable se hará siempre 
con arreglo a ____________. Señale la más correcta. 

a) las normas de derecho internacional. 
b) las normas de derecho europeo. 
c) la ley española. 
d) la ley autonómica. 

 
 
14.  Código Civil.  La vecindad civil se adquiere por ________. Señale opción correcta. 

a) residencia continuada durante cinco años, siempre que el interesado manifieste ser esa su 
voluntad. 

b) residencia continuada durante diez años, siempre que el interesado manifieste ser esa su 
voluntad. 

c) por residencia continuada de cinco años, sin declaración en contrario durante este plazo. 
d) por residencia continuada de diez años, sin declaración en contrario durante este plazo. 

 
 
15. Código Civil.  El extranjero que adquiera la nacionalidad española deberá optar, al 

inscribir la adquisición de la nacionalidad, por cualquiera de las vecindades siguientes. 
Señale la INCORRECTA. 

a) La correspondiente al lugar de residencia. 
b) La del lugar del nacimiento. 
c) La última vecindad de cualquiera de sus hijos. 
d) La del cónyuge. 
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16. Ley Orgánica 2/1986, de 13 de marzo, de Fuerzas y Cuerpos de Seguridad. ¿A quién 
corresponde el mando superior de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado? 

 
a) Al Jefe del Estado. 
b) Al Secretario de Estado del Interior. 
c) Al Ministro del Interior. 
d) Al Presidente del Gobierno de la Nación. 
 

 
17.  Ley Orgánica 2/1986, de 13 de marzo, de Fuerzas y Cuerpos de Seguridad. En los 

municipios que tengan Cuerpo de Policía propio, podrá constituirse: 
 
a) Una Junta de Seguridad. 
b) Un Comité Local de Seguridad. 
c) Un Consejo Local de Seguridad. 
d) Una Junta Local de Seguridad. 
 
 
18. Ley Orgánica 2/1986, de 13 de marzo, de Fuerzas y Cuerpos de Seguridad. El 

mantenimiento de la Seguridad Pública se ejercerá por las distintas Administraciones 
Públicas: 

 
a) A través del Gobierno de la Nación. 
b) A través de la Guardia Civil exclusivamente. 
c) A través de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad. 
d) A través de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado. 
 
 
19. Ley Orgánica 2/1986, de 13 de marzo, de Fuerzas y Cuerpos de Seguridad. El secreto 

profesional implica que: 
 
a) Deberán guardar riguroso secreto respecto a todas las informaciones que conozcan por razón 

o con ocasión del desempeño de sus funciones y no estarán obligados a revelar las fuentes de 
información salvo que el ejercicio de sus funciones o las disposiciones de la Ley les impongan 
actuar de otra manera. 

b) Deberán guardar discreción respecto a todas las informaciones que conozcan por razón o con 
ocasión del desempeño de sus funciones y no estarán obligados a revelar las fuentes de 
información salvo que el ejercicio de sus funciones o las disposiciones de la Ley les impongan 
actuar de otra manera. 

c) Deberán guardar discreción a las informaciones clasificadas que conozcan por razón o con 
ocasión del desempeño de sus funciones y no estarán obligados a revelar las fuentes de 
información salvo que el ejercicio de sus funciones o las disposiciones de la Ley les impongan 
actuar de otra manera. 

d) Deberán guardar secreto respecto a todas las informaciones confidenciales que conozcan por 
razón o con ocasión del desempeño de sus funciones y estarán obligados a revelar las fuentes 
de información salvo que el ejercicio de sus funciones o las disposiciones de la Ley les impongan 
actuar de otra manera. 
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20. Ley Orgánica 2/1986, de 13 de marzo, de Fuerzas y Cuerpos de Seguridad. Señale cuál 
de las siguientes NO es una función que pueden ejercer las policías locales. 

 
a) La vigilancia del tráfico, tránsito y transporte en las vías públicas interurbanas. 
b) La prestación de auxilio, en los casos de accidente, catástrofe o calamidad pública, participando, 

en la forma prevista en las Leyes, en la ejecución de los planes de Protección Civil. 
c) Instruir atestados por accidentes de circulación dentro del casco urbano. 
d) Cooperar en la resolución de los conflictos privados cuando sean requeridos para ello. 
 

 
21. Ley Orgánica 2/1986, de 13 de marzo, de Fuerzas y Cuerpos de Seguridad. Señale cuál 

de los siguientes NO es un principio básico de actuación. 
 
a) Adecuación al ordenamiento jurídico. 
b) Orgullo profesional 
c) Relaciones con la comunidad 
d) Dedicación profesional 
 
 
22. Ley Orgánica 2/1986, de 13 de marzo, de Fuerzas y Cuerpos de Seguridad. En el ejercicio 

de sus funciones los miembros de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad tendrán a todos 
los efectos legales el carácter de… 

 
a) Autoridad. 
b) Policía Nacional. 
c) Guardia Civil. 
d) Agentes de la autoridad.  
 
 
23. Ley Orgánica 2/1986, de 13 de marzo, de Fuerzas y Cuerpos de Seguridad. Los principios 

de congruencia, oportunidad y proporcionalidad en la utilización de los medios a su 
alcance forman parte ¿de qué principio básico de actuación?  

 
a) Dedicación profesional 
b) Relaciones con la comunidad 
c) Tratamiento de detenidos 
d) Orgullo profesional. 
 
 
24. Historia de la Guardia Civil. ¿Cómo se denominaban los agentes femeninos de la Guardia 

Civil que realizaban los registros a personas del mismo sexo en los controles aduaneros? 
 
a) Auxiliares. 
b) Registradoras. 
c) Voluntarias. 
d) Matronas. 
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25. Historia de la Guardia Civil. ¿Qué institución se creó en 1853 para dar amparo a los 
huérfanos e hijos del Cuerpo y ayudar a la formación de nuevos Guardias Civiles? 

 
a) La Compañía de Hijos de la Guardia Civil. 
b) La Academia de Guardias Jóvenes. 
c) La Academia General de la Guardia Civil. 
d) La Compañía de Guardias Jóvenes. 
 
 
26. Historia de la Guardia Civil. En qué año se fundó la Guardia Civil.  
 
a) 1789 
b) 1889 
c) 1844 
d) 1944 
 
 
27. Real Decreto 176/2022, de 4 marzo, por el que se aprueba el Código de Conducta del 
personal de la Guardia Civil. De acuerdo con el Código de Conducta del personal de la 
Guardia Civil, ¿cuándo podrá obviarse la obligación de identificarse? 
 
a) Cuando se encuentren desempeñando sus funciones y así lo requieran las autoridades y la 
ciudadanía. 
b) En ningún caso podrá obviarse la obligación de identificarse. 
c) Cuando la propia naturaleza de las misiones encomendadas, o la concurrencia de determinados 
factores, pongan en peligro la misión o la seguridad propia del personal de la Guardia Civil o de 
terceras personas. 
d) Todas las anteriores son verdaderas. 
 
 
28. Real Decreto 176/2022, de 4 marzo, por el que se aprueba el Código de Conducta del 
personal de la Guardia Civil. Señale cuál de los siguientes NO es un principio institucional.  
 
a) El prestigio. 
b) Defensa de la Constitución. 
c) La neutralidad ideológica y política. 
d) El valor. 
 
 
29. Real Decreto 176/2022, de 4 marzo, por el que se aprueba el Código de Conducta del 
personal de la Guardia Civil. ¿Qué principio es definido como el factor de cohesión que 
obliga a mandar con responsabilidad y a obedecer lo mandado? 
 
a) Disciplina. 
b) Jerarquía. 
c) Subordinación. 
d) Ninguna respuesta es correcta. 
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30. Real Decreto 176/2022, de 4 marzo, por el que se aprueba el Código de Conducta del 
personal de la Guardia Civil.  Qué valor fundamental se define como “actuarán siempre con 
rectitud y honradez. Por ello, se opondrán resueltamente a cualquier forma de corrupción y 
en ningún caso aceptarán ofrecimientos, favores o regalos que, directa o indirectamente, 
¿puedan comprometer su honestidad y su actuación profesional” 
 
a) Honor. 
b) Integridad. 
c) Responsabilidad. 
d) Dignidad. 
 
 
31. Real Decreto 176/2022, de 4 marzo, por el que se aprueba el Código de Conducta del 
personal de la Guardia Civil. Señale cuál NO es un mandamiento del decálogo de los 
miembros de la Guardia Civil, recogido en su Código de Conducta: 
 
a) La integridad. 
b) La vocación de servicio. 
c) La imparcialidad y neutralidad. 
d) La defensa de España y de la Constitución. 
 
 
32. Real Decreto 176/2022, de 4 marzo, por el que se aprueba el Código de Conducta del 
personal de la Guardia Civil. ¿A quién será de aplicación el Código de Conducta del personal 
de la Guardia Civil? 
 
a) Al alumnado de los centros docentes de formación para la incorporación por acceso directo a la 
Escala de Oficiales y a la Escala de Cabos y Guardias de la Guardia Civil. 
b) A todo el personal de la Guardia Civil. 
c) Al personal de la Guardia Civil que se encuentre sujeto al régimen de derechos y deberes de los 
miembros del Cuerpo. 
c) Las respuestas A y C son correctas. 
 
 
33. Real Decreto 176/2022, de 4 marzo, por el que se aprueba el Código de Conducta del 
personal de la Guardia Civil. Seguir los principios de oportunidad, congruencia y 
proporcionalidad ¿de qué norma general de comportamiento forma parte? 
 
a) Eficacia y eficiencia.  
b) Disponibilidad permanente y dedicación profesional. 
c) Serenidad, prudencia y firmeza. 
d) Ninguno de los anteriores.  
 
 
34. Topografía. Si la distancia entre dos puntos en un plano de escala 1:50000 es de 12 
milímetros. ¿Cuál es su distancia horizontal en el terreno? 
 
a) 6 decámetros 
b) 60000 milímetros 
c) 0,6 kilómetros 
d) 6000 metros  
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35. Topografía. La distancia reducida u horizontal entre dos puntos A y B es de 500 
metros. El punto A tiene una cota de 260 metros y el punto B tiene una cota de 300 metros. 
¿Cuál es la pendiente en tantos por ciento entre ambos puntos?  
 
a) 2% 
b) 4% 
c) 8% 
d) 16% 
 
 
36. Topografía. Definición de “rumbo”.  
 
a) Es el ángulo que forma el norte magnético con esa dirección, medido desde el norte magnético 
a la dirección en el sentido de las agujas del reloj.  
b) Es el ángulo que forma el norte de la cuadrícula con esa dirección, medido desde el norte 
magnético a la dirección en el sentido de las agujas del reloj.  
c) Es el ángulo que forma el norte geográfico con esa dirección, medido desde el norte magnético 
a la dirección en el sentido de las agujas del reloj.  
d) Todas las respuestas son correctas.  

 
 

37. Topografía. Una pequeña elevación del terreno respecto al que le rodea y de forma 
aproximadamente troncocónica, corresponde con la definición de:  
 
a) Monte 
b) Mogote 
c) Montaña 
d) Macizo 
 
 
38. Topografía. Indique la opción verdadera.  
 
a) El radián es una unidad angular de medida. 
b) El metro es una unidad angular de medida 
c) El grado sexagesimal en una unidad lineal de medida 
d) El grado centesimal es una unidad lineal de medida.  
 
 
39. Topografía. Marque la definición correcta de “eje terrestre”. 
 
a) Todo plano que contiene al eje terrestre. 
b) Líneas de intersección con la superficie terrestre de todo plano perpendicular al eje terrestre. 
c) Las opciones “a” y “b” son correctas 
d) Es la recta ideal alrededor de la cual gira la Tierra en su movimiento.  
 
 
40. Carta de las Naciones Unidas. Órganos. La Asamblea General podrá llamar la atención 
del Consejo de Seguridad hacia situaciones susceptibles de poner en peligro… Marque la 
opción más correcta.  
a) La paz y la justicia. 
b) La paz y la seguridad internacionales. 
c) La paz y la seguridad universal. 
d) La paz y la voluntad de los pueblos. 



- 9 - 

41. Carta de las Naciones Unidas. Órganos. Con respecto a la Asamblea General, ¿qué 
proporción de voto se necesita para resolver y tomar la admisión de un nuevo Miembro en 
las Naciones Unidas?  
 
a) Una mayoría de dos tercios de los Miembros presentes y votantes. 
b) Una mayoría simple de los Miembros presentes y votantes. 
c) Una mayoría cualificada de los Miembros presentes y votantes. 
d) Una mayoría de tres quintos de los Miembros presentes y votantes. 
 
 
42. Carta de las Naciones Unidas. Órganos. Se establecen como órganos principales de las 
Naciones Unidas:  
 
a) Una Asamblea General, un Consejo de Seguridad, un Consejo Económico y Social, un Consejo 
de Administración Fiduciaria, una Corte Internacional de Justicia y una Secretaría.   
b) Un Parlamento, un Gobierno y una Corte de Justicia. 
c) Un Parlamento, un Gobierno y los Tribunales de Justicia que se determinen. 
d) Un Parlamento, un Gobierno, los Tribunales de Justicia que se determinen y los Cuerpos 
Policiales necesarios.  
 
 
43. Declaración Universal de los Derechos Humanos. La Declaración regula una serie de 
derechos en sentido pasivo. A continuación, se propondrán varios de ellos y Vd., debe 
marcar el que está plasmado de forma INCORRECTA. 
 
a) Nadie estará sometido a esclavitud ni servidumbre; la esclavitud y la trata de esclavos están 
prohibidas en todas sus formas. 
b) Nadie será sometido a torturas ni a penas o tratos crueles, inhumanos o degradantes. 
c) Nadie podrá ser detenido, preso o desterrado. 
d) Nadie será objeto de injerencias arbitrarias a su vida privada, su familia, su domicilio o su 
correspondencia, ni de ataques a su honra o a su reputación. 

 
 

44. Declaración Universal de Derechos Humanos. Según la presente Declaración, ¿cuál es 
el elemento natural y fundamental de la sociedad? 
 
a) La voluntad del pueblo. 
b) La infancia. 
c) Toda persona. 
d) La familia. 
 
 
45. Declaración Universal de los Derechos Humanos. Se citan una serie de derechos que 
tienen todos los individuos o seres humanos, valga la redundancia. De entre las opciones 
que a continuación se explicitan, marque el que NO es un derecho recogido en dicha norma. 
a) Derecho a la vida y a la libertad. 
b) Derecho, en todas partes, al reconocimiento de su personalidad jurídica. 
c) Derecho al ascenso, en condiciones de igualdad, en todas las funciones privadas de su país. 
d) Derecho a la seguridad de su persona. 
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46. Declaración Universal de los Derechos Humanos. En la Exposición de Motivos de la 
Declaración, se exponen una serie de consideraciones que sirven de guía para el articulado 
posterior. Marque de entre las proposiciones que a continuación se desarrollan la 
INCORRECTA. 
 
a) La libertad, la justicia y la paz en el mundo tienen por base el reconocimiento de la dignidad 
extrínseca y de los derechos iguales y alienables de todos los miembros de la familia humana. 
b) Considera esencial que los derechos humanos sean protegidos por un régimen de Derecho, a 
fin de que el hombre no se vea compelido al supremo recurso de la rebelión contra la tiranía y la 
opresión. 
c) Una concepción común de estos derechos y libertades es de la mayor importancia para el pleno 
cumplimiento del compromiso de respetar de forma efectiva lo estipulado en el compromiso citado 
en la proposición siguiente. 
d) Que los Estados miembros se han comprometido a asegurar, en cooperación con la 
Organización de las Naciones Unidas, el respeto universal y efectivo a los derechos y libertades 
fundamentales del hombre. 
 
 
47. Declaración Universal de los Derechos Humanos. Según la Declaración, no se hará 
distinción alguna fundada en la condición política, jurídica o internacional del país o 
territorio de cuya jurisdicción dependa una persona, tanto si se trata de: 
 
a) Un país dependiente de un territorio bajo administración fiduciaria, autónomo, o sometido a 
cualquier otra limitación de soberanía. 
b) Un país independiente como de un territorio bajo administración fiduciaria, no autónomo, o 
sometido a cualquier otra limitación de soberanía. 
c) Un país independiente como de un territorio bajo usucapión, autónomo o sometido a cualquier 
otra delimitación de soberanía. 
d) Ninguna de las opciones anteriores es correcta. 

 
 

48. Declaración Universal de los Derechos Humanos. ¿Cuál de los siguientes derechos 
recogidos en la misma es INCORRECTO? 
 
a) Toda persona tiene derecho a salir de cualquier país, incluso del propio, y a regresar a su país. 
b) Toda persona puede invocar el derecho de asilo en cualquier país sin ninguna restricción.  
c) Todo individuo tiene derecho a la libertad de opinión y de expresión; este derecho incluye el de 
no ser molestado a causa de sus opiniones. 
d) A nadie se privará arbitrariamente de su nacionalidad ni del derecho a cambiar de nacionalidad. 
 
 
49. Convenio europeo para la protección de los derechos y libertades fundamentales. 
Tribunal Europeo de Derechos Humanos. Marque la proposición INCORRECTA. 
 
a) No podrá haber dos Magistrados que sean nacionales de un mismo Estado. 
b) Se compone de un número de Magistrados igual al de miembros del Consejo de Seguridad de 
la ONU. 
c) Sin contar los de la primera elección, como regla general los miembros del Tribunal son elegidos 
por un período de nueve años, siendo reelegibles. 
d) Los miembros del Tribunal percibirán por cada día que desempeñen sus funciones una 
remuneración o dieta fijada por el Comité de Ministros. 
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50. Convenio europeo para la protección de los derechos y libertades fundamentales. 
Tribunal Europeo de Derechos Humanos. ¿Quiénes tienen facultad para someter un asunto 
al Tribunal? 
 
a) Las Altas Partes Contratantes y la Comisión. 
b) Los Estados Miembros y la Secretaría. 
c) Las Altas Partes Contratantes y el Presidente. 
d) Los Estados Miembros y la Comisión. 
 
 
51. Convenio europeo para la protección de los derechos y libertades fundamentales. 
Tribunal Europeo de Derechos Humanos. Todo acusado tiene los siguientes derechos:  
 
a) A ser informado en el más breve plazo, en una lengua que comprenda y detalladamente, de la 
naturaleza y de la causa de la acusación formulada contra él. 
b) A disponer del tiempo y de las facilidades necesarias para la preparación de su defensa. 
c) A ser asistito gratuitamente de un intérprete, si no comprende o no habla la lengua empleada en 
la audiencia. 
d) Todas las anteriores son correctas. 
 
 
52. Carta Social Europea (ratificada). Toda persona tiene derecho a medios apropiados de 
orientación profesional, que le ayuden a elegir una profesión conforme a: 
 
a) Sus condiciones personales y a su cualificación. 
b) Sus aptitudes profesionales y a sus necesidades. 
c) Sus aptitudes personales y a sus intereses. 
d) Sus necesidades personales y a sus aptitudes profesionales. 

 
 

53. Carta Social Europea (ratificada). Entre las siguientes opciones marque la INCORRECTA. 
 
a) No pueden transcurrir en ningún caso más de dos meses desde el inicio de un empleo, de que 
se informe por escrito al trabajador de los aspectos esenciales del contrato o relación de trabajo. 
b) Cualesquiera Parte podrá dejar en suspenso las obligaciones previstas en la Carta, en caso de 
un peligro público que amenace la vida de la nación. 
c) Las Partes se comprometen a reconocer el derecho de todos los trabajadores un preaviso en 
caso de terminación de la relación laboral, sin que transcurran en ningún caso más de dos meses. 
d) Los instrumentos de ratificación, aceptación o aprobación de la Carta serán depositados ante el 
Secretario General del Consejo de Europa. 
 
 
54. Carta Social Europea (ratificada). Con carácter general, ¿a qué edad mínima puede una 
persona trabajar? 
 
a) 16 años. 
b) 14 años. 
c) 18 años. 
d) 15 años. 
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55. Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y hombres. El 
principio de igualdad de trato y de oportunidades entre mujeres y hombres será aplicable… 
 
a) al empleo público. 
b) al empleo privado. 
c) Las opciones “a” y “b” son correctas.  
d) Todas son incorrectas.  
 
 
56. Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y hombres. 
Señale la opción más correcta.  
 
a) Constituye discriminación en el acceso al empleo una diferencia de trato basada en una 
característica relacionada con el sexo cuando, debido a la naturaleza de las actividades 
profesionales concretas o al contexto en el que se lleven a cabo, dicha característica constituya un 
requisito profesional esencial y determinante, siempre y cuando el objetivo sea legítimo y el 
requisito proporcionado.  
b) Constituye discriminación en el acceso al empleo una diferencia de trato basada en una 
característica relacionada con el sexo cuando, debido a la naturaleza de las actividades 
profesionales concretas o al contexto en el que se lleven a cabo, dicha característica constituya un 
requisito profesional esencial y determinante, siempre y cuando el objetivo sea legítimo y el 
requisito no proporcionado. 
c) No constituye discriminación en el acceso al empleo una diferencia de trato basada en una 
característica relacionada con el sexo cuando, debido a la naturaleza de las actividades 
profesionales concretas o al contexto en el que se lleven a cabo, dicha característica constituya un 
requisito profesional esencial y determinante, siempre y cuando el objetivo sea legítimo y el 
requisito no proporcionado. 
d) No constituye discriminación en el acceso al empleo una diferencia de trato basada en una 
característica relacionada con el sexo cuando, debido a la naturaleza de las actividades 
profesionales concretas o al contexto en el que se lleven a cabo, dicha característica constituya un 
requisito profesional esencial y determinante, siempre y cuando el objetivo sea legítimo y el 
requisito proporcionado. 
 
 
57. Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y hombres. 
Acoso sexual y acoso por razón de sexo.  
 
a) Es acoso por razón de sexo cualquier comportamiento verbal de naturaleza sexual que tenga el 
propósito de atentar contra la dignidad de una persona, en particular cuando se crea un entorno 
intimidatorio, degradante u ofensivo.  
b) Es acoso por razón de sexo cualquier comportamiento físico de naturaleza sexual que tenga el 
propósito de atentar contra la dignidad de una persona, en particular cuando se crea un entorno 
intimidatorio, degradante u ofensivo. 
c) Las opciones “a” y “b” son correctas.  
d) Todas las opciones son incorrectas 
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58. Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y hombres. 
Discriminación por embarazo o maternidad. 
 
a) Constituye discriminación indirecta por razón de sexo todo trato desfavorable a las mujeres 
relacionado con el embarazo o la maternidad 
b) Constituye discriminación directa por razón de sexo todo trato desfavorable a las mujeres 
relacionado con el embarazo o la maternidad 
c) Constituye discriminación indirecta por razón de sexo todo trato favorable a las mujeres 
relacionado con el embarazo o la maternidad 
d) Constituye discriminación directa por razón de sexo todo trato favorable a las mujeres 
relacionado con el embarazo o la maternidad 
 
 
59. Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y hombres. 
Tutela judicial efectiva. Señale la respuesta INCORRECTA.  
 
a) La capacidad y legitimación para intervenir en los procesos penales que versen sobre la defensa 
de este derecho corresponden a las personas físicas y jurídicas con interés legítimo, determinadas 
en las Leyes reguladores de estos procesos.  
b) La capacidad y legitimación para intervenir en los procesos civiles que versen sobre la defensa 
de este derecho corresponden a las personas físicas y jurídicas con interés legítimo, determinadas 
en las Leyes reguladores de estos procesos. 
c) La capacidad y legitimación para intervenir en los procesos sociales que versen sobre la defensa 
de este derecho corresponden a las personas físicas y jurídicas con interés legítimo, determinadas 
en las Leyes reguladores de estos procesos. 
d) La capacidad y legitimación para intervenir en los procesos contencioso-administrativos que 
versen sobre la defensa de este derecho corresponden a las personas físicas y jurídicas con interés 
legítimo, determinadas en las Leyes reguladores de estos procesos. 
 
 
60. Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y hombres. 
Prueba.  
a) Corresponde a la persona demandante probar la ausencia de discriminación en las medidas 
adoptadas y su proporcionalidad.  
b) Corresponde a la persona demandante probar la presencia de discriminación en las medidas 
adoptadas y su proporcionalidad. 
c) Corresponde a la persona demandada probar la ausencia de discriminación en las medidas 
adoptadas y su proporcionalidad. 
d) Corresponde a la persona demandada probar la presencia de discriminación en las medidas 
adoptadas y su proporcionalidad. 
 
 
61. Constitución Española. ¿En qué fecha se ratificó en referéndum por el pueblo español? 
 
a) 06 de diciembre de 1978. 
b) 29 de diciembre de 1978. 
c) 31 de octubre de 1978. 
d) 27 de diciembre de 1978. 
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62. Constitución Española. ¿Qué lengua o lenguas tienen todos los españoles el deber de 
conocerla y el derecho a usarla? 
 
a) El español. 
b) El castellano. 
c) El español y cualquier otra lengua cooficial en la Comunidad Autónoma que resida si  tiene 
lengua propia. 
d) El castellano, el euskera, el gallego, y el catalán. 
 
 
63. Constitución Española. ¿A quién/es les corresponde remover los obstáculos que 
impidan o dificulten su plenitud y facilitar la participación de todos los ciudadanos en la vida 
política, económica, cultural y social? 
 
a) Al Gobierno. 
b) Al Ejecutivo. 
c) A los poderes públicos. 
d) Al pueblo español. 
 
 
64. Constitución Española. Las normas relativas a los derechos fundamentales y a las 
libertades que la Constitución reconoce se interpretarán de conformidad con:  
 
a) La Declaración Universal de Derechos Humanos. 
b) Los tratados internacionales sobre las mismas materias ratificados por España. 
c) Los acuerdos internacionales sobre las mismas materias ratificados por España. 
d) Todas las opciones anteriores son correctas. 
 
 
65. Constitución Española. Los españoles son mayores de edad ¿Cuándo? 
 
a) El día siguiente de cumplir los dieciocho años. 
b) A los dieciocho años. 
c) En el mes que se cumplen dieciocho años. 
d) A los 21 años. 
 
 
66. Constitución Española. ¿Qué delitos quedan excluidos de la extradición? 
 
a) Los delitos de terrorismo. 
b) Los delitos cometidos por políticos. 
c) Los delitos políticos. 
d) Los delitos cometidos por políticos extranjeros. 
 
 
67. Constitución Española. Los españoles son iguales ante la ley, sin que pueda prevalecer 
discriminación alguna por razón de: Señale la opción más correcta. 
a) Raza, sexo, nacimiento, religión, opinión o cualquier otra condición o circunstancia personal o 
social. 
b) Nacimiento, raza, sexo, vecindad, religión, opinión o cualquier otra condición o circunstancia 
personal. 
c) Sexo, nacimiento, raza, orientación, opinión o cualquier otra condición o circunstancia social. 
d) Todas las anteriores son correctas. 
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68. Constitución Española ¿A qué tienen derecho los españoles en materia de residencia y 
circulación? Señale la opción INCORRECTA. 
 
a) A elegir libremente su residencia. 
b) A entrar y salir libremente de España en los términos que la ley establezca. 
c) A salir libremente de España pudiendo ser limitado por motivos ideológicos. 
d) A circular por el territorio nacional. 
 
 
69. Constitución Española. En referencia a la capital del Estado, entre las siguientes 
opciones, señale la opción CORRECTA. 
 
a) La ciudad de Madrid. 
b) La villa de Madrid. 
c) La pedanía de Madrid. 
d) El municipio de Madrid. 
 
70. Constitución Española, ¿qué tipos de derechos, su ejercicio, no puede restringirse 
mediante ningún tipo de censura previa? 
 
a) La libertad de cátedra. 
b) La producción y creación literaria 
c) La creación artística, científica y técnica. 
d) Todas las opciones anteriores son correctas. 
 
 
71. Constitución Española. ¿Qué Tribunales se prohíben en el ámbito de la Administración 
Civil y de las asociaciones profesionales? 
 
a) Los Tribunales de Deshonor. 
b) Los Tribunales de lo Social. 
c) Los Tribunales de Honor. 
d) Los Tribunales de lo Militar. 
 
 
72. Constitución Española. ¿Qué derecho y asimismo deber tienen todos los españoles? 
 
a) El de participar como sujeto activo o pasivo en las elecciones. 
b) El de defender a España. 
c) El de sindicación. 
d) El de asociacionismo. 
 
 
73. Constitución Española. ¿Se puede privar de sus bienes y derecho a algún ciudadano? 
 
a) Nadie podrá ser privado de sus derechos, aunque si de sus bienes por causa  justificada de 
utilidad pública. 
b) Sí se le puede privar de sus bienes por causa justificada de interés social, mediante la 
correspondiente indemnización y de conformidad con lo dispuesto por las leyes. 
c) Sí se le puede privar de sus derechos por cualquier causa de utilidad pública,  mediante la 
correspondiente indemnización y de conformidad con lo dispuesto por las  leyes. 
d) Nadie podrá ser privado de sus bienes sino por causa justificada de interés social,  de 
conformidad con lo dispuesto por las Órdenes. 
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74. Constitución Española. ¿Cómo deberán ser la estructura interna y el funcionamiento de 
los Colegios Profesionales? 
 
a) Estructurados. 
b) Ordenados. 
c) Democráticos. 
d) Representativos. 
 
 
75. Constitución Española ¿A quién/es se reconoce el derecho a adoptar medidas de 
conflicto? 
 
a) A los trabajadores, pero no a los empresarios. 
b) Exclusivamente a los representantes de los trabajadores. 
c) A los trabajadores y empresarios. 
d) A los delegados de las organizaciones sindicales. 
 
 
76. Constitución Española. Los poderes públicos promoverán las condiciones favorables 
para el progreso social y económico y para una distribución de la renta regional y personal 
más equitativa, en el marco de: 
 
a) Una redistribución del Producto Interior Bruto. 
b) Una política orientada al equilibrio presupuestario. 
c) Una política de estabilidad económica. 
d) Una acción conjunta de las Administraciones Públicas interregionales. 

 
 

77. Constitución Española. En materia de régimen público de la Seguridad Social, ¿Cómo 
serán las asistencias y prestaciones complementarias a dicho régimen? 
 
a) Libres. 
b) Gratuitas. 
c) Tasadas. 
d) Señaladas. 
 
 
78. Constitución Española. Los poderes públicos promoverán las condiciones para la 
participación libre y eficaz de la juventud en el desarrollo: 
 
a) Político, social, autonómico y cultural. 
b) Social, económico, de ocio y cultural. 
c) Económico, político, social y cultural. 
d) Ninguna de las anteriores es correcta. 
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79. Constitución Española. La celebración de un tratado internacional que contenga 
estipulaciones contrarias a la Constitución exigirá la previa revisión constitucional, y, para 
ello se puede requerir al Tribunal Constitucional para que declare si existe o no esa 
contradicción, pero, ¿quién o quiénes pueden efectuar dicho requerimiento? Señale entre 
las siguientes la que considere correcta. 
 
a) El Gobierno. 
b) El Defensor del Pueblo. 
c) El Senado. 
d) Las opciones a y c son correctas. 
 
 
80. Constitución Española. En referencia a los Decretos-leyes, durante su sometimiento a 
debate y votación en el Congreso, ¿Qué podrán hacer las Cortes? 
 
a) Tramitarlos como proyectos de ley por el procedimiento de urgencia. 
b) Tramitarlos como proposiciones de ley por el procedimiento de urgencia. 
c) No podrán hacer nada pues la competencia es exclusiva del Congreso. 
d) Aparte de convalidarlos o derogarlos, no pueden hacer nada más. 
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RESERVA 

1. Constitución Española. Los derechos fundamentales y de las libertades públicas se 
encuentran en: 

 
a) Sección segunda del Capítulo segundo del Título primero. 
b) Sección segunda del Capítulo primero del Título primero. 
c) Sección primera del Capítulo segundo del Título primero. 
d) Sección primera del Capítulo primero del Título primero. 
 
 
2. Código Civil. Señale la opción más correcta. 
 
a) El derecho expectante de viudedad podrá oponerse al adquirente a título oneroso y  de buena 
fe de los bienes que no radiquen en territorio donde se reconozca tal derecho, si el  contrato se 
hubiera celebrado fuera de dicho territorio, sin haber hecho constar el régimen  económico 
matrimonial del transmitente 
b) El derecho expectante de viudedad podrá oponerse al adquirente a título honroso y  de buena 
fe de los bienes que no radiquen en territorio donde se reconozca tal derecho, si el  contrato se 
hubiera celebrado fuera de dicho territorio, sin haber hecho constar el régimen  económico 
matrimonial del transmitente 
c) El derecho de viudedad regulado en la Compilación aragonesa corresponde a los  cónyuges 
sometidos al régimen especial matrimonial de dicha Compilación, aunque  después cambie su 
vecindad civil, con exclusión en este caso de la legítima que establezca  la ley sucesoria. 
d) El derecho de viudedad regulado en la Compilación aragonesa corresponde a los  cónyuges 
sometidos al régimen económico matrimonial de dicha Compilación, aunque  después cambie su 
vecindad civil, con exclusión en este caso de la legítima que establezca  la ley sucesoria. 

 
 

3. Ley Orgánica 2/1986, de 13 de marzo, de Fuerzas y Cuerpos de Seguridad. Si las referidas 
Comunidades Autónomas optasen por crear Cuerpos de Policía propios, no les será de 
aplicación lo establecido en la disposición transitoria primera de la _________.Señale la 
opción más correcta. 
 
a) Ley Orgánica 1/1992 
b) Ley Orgánica 8/1980 
c) Ley Orgánica 5/2014 
d) Ley Orgánica 4/2015 
 
4. Topografía. La distancia reducida u horizontal entre dos puntos A y B es de 100 metros. 
El punto A tiene una cota de 300 metros y el punto B tiene una cota de 200 metros. ¿Cuál 
es la distancia entre ambos puntos? 
a) 141,42 metros 
b) 141,52 metros 
c) 141,62 metros 
d) 141,32 metros 
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INGLÉS MODELO B 

 
 

 
1. If he can´t come, he … telephone. 
 
a) should 
b) had 
c) would 
d) might 
 
 
2. No sooner … the wine that he began to be sick. 
 
a) had he drunk 
b) he had drunk 
c) does he drink 
d) he drank 
 
 
3. … else came with you. 
 
a) What 
b) Who 
c) Which 
d) Whom 
 
 
4. All the library books must be brought … before June. 
 
a) back 
b) down 
c) in 
d) over 
 
 
5. Susan is the … girl in her class. 
 
a) intelligenter 
b) intelligentest 
c) more intelligent 
d) most intelligent 
 
 
6. What does Jennifer do? 
 
a) She´s a shop assistant 
b) She´s watchig TV 
c) She´s very well 
d) She does her homework 
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7. All my children make … beds every morning. 
 
a) your own 
b) themselves 
c) their own 
d) theirs 
 
 
8. She learnt to … a bike when she was five. 
 
a) drive 
b) lead 
c) ride 
d) guide 
 
 
9. It´s very difficult for her to get … her illness. 
 
a) under 
b) over 
c) through 
d) across 
 
 
10. I don´t understand her. ¿Can you make … what she`s saying? 
 
a) up 
b) on 
c) off 
d) out 
 
 
11. If I didn´t have money, I´d … some from you. 
 
a) borrow 
b) lend 
c) take lend 
d) let 
 
 
12. These exercises will … these girls. 
 
a) be doing by 
b) be done by 
c) be made by 
d) is done by 
 
 
13. All right, children, … with me! 
a) you come 
b) come you 
c) comes 
d) come 



- 3 - 

14. We … by nine o´clock tomorrow morning. 
 
a) will have finished 
b) will finished 
c) finish 
d) end 
 
 
15. I´m afraid I … go to the cinema this evening. 
 
a) won´t be able 
b) can 
c) can´t 
d) could 
 
 
16. Mary never has her homework! …! 
 
a) So does Ann 
b) Neither does Ann 
c) Ann doesn´t too 
d) nor doesn´t Ann 
 
 
17. … this Yorkshire pudding? Well, I think it´s terrible. 
 
a) What do you like 
b) How do you like 
c) What do you believe 
d) How do you think 
 
 
18. Your trousers … torn. What happened to you? 
 
a) are 
b) isn´t 
c) is 
d) aren´t 
 
 
19. I complained to the Headmaster 
 
a) herself 
b) himself 
c) itself 
d) oneself 
 
 
20. He … telephoned … wrote a letter while he was out. 
a) neither/nor 
b) either/or 
c) neither/or 
d) either/nor 
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RESERVA 
 
1. All these promises will not … them large incomes. 

a) fetch 
b) promote 
c) bring 
d) reserve 
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LENGUA ESPAÑOLA MODELO B 

 
 

ORTOGRAFÍA 
 

1. En el mesozoico los reptíles adquirieron su máximo desarrollo y diversificación.  

                 A                  B                                   C                                   D 

 

2. Los fosiles costituyen una fuente de información muy valiosa. 

           A            B                                      C                      D 

 

3. Un esfuerzo de compresion puede generar una faya inversa o un pliegue. 

                                 A                                            B       C                  D 

 

4. Para obserbar las corrientes de conveccion puede realizarse un experimento. 

              A                    B                    C                                                  D 

 

5. El proceso evolutivo hace que a lo largo de la historia de la Tierra unos organismos hallan sido  

                       A                                                                         B                                     C      

sustituidos por otros. 

       D 

 

 

 

 

GRAMÁTICA 
 

6.  
a) Todo el dolor que tenía dentro mío salió de repente. 
b) Yo nunca uso la calculadora. 
c) El tren lleva media hora de retraso. 
d) Te aconsejo de que no vayas.  

 
7.  

a) El comercial hizo un descuento al cliente.   
b) Me preocupa esa noticia. 
c) El edificio ha sido desalojado. 
d) Han habido cosas muy raras. 

 
8. 

a) Mis compañeros están almorzando. 
b) No tiene moto y coche. 
c) Se lo ha pedido tres veces. 
d) A Pedro le gusta los helados. 
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9. 
a) El libro está en la estantería. Tráele, por favor. 
b) Estos hechos no fueron difundidos por los periódicos. 
c) A mi vecino le ha tocado la lotería.  
d) Me han enviado una notificación. 
 

10. 
a) Todos los jueves llegan nuevas mercancías.  
b) Ya te han llamado dos veces. 
c) En esta oficina, quién mando soy yo. 
d) Esa actriz se parece a mi hermana. 
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PLANTILLA DE RESPUESTAS MODELO B 

 

 

 

1. B 

2. C 

3. D 

4. D 

5. A 

6. B 

7. D 

8. C 

9. B 

10. C 

11. C 

12. A 

13. C 

14. D 

15. C 

16. C 

17. D 

18. C 

19. A 

20. A 

21. B 

22. D 

23. B 

24. D 

25. D 

26. C 

27. C 

28. D 

29. A 

30. B 

31. C 

32. D 

33. C 

34. C 

35. C 

36. A 

37. B 

38. A 

39. D 

40. B 

41. A 

42. A 

43. C 

44. D 

45. C 

46. A 

47. B 

48. B 

49. B 

50. A 

51. D 

52. C 

53. C 

54. D 

55. C 

56. D 

57. D 

58. B 

59. A 

60. C 

61. A 

62. B 

63. C 

64. D 

65. B 

66. C 

67. A 

68. C 

69. B 

70. D 

71. C 

72. B 

73. B 

74. C 

75. C 

76. C 

77. A 

78. C 

79. D 

80. A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RESERVA 

 

1. C 2. D 3. B 4. A 
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PLANTILLA DE RESPUESTAS MODELO B 

 

 

 

1. A 

2. A 

3. B 

4. A 

5. D 

6. A 

7. C 

8. C 

9. B 

10. D 

11. A 

12. B 

13. D 

14. A 

15. C 

16. B 

17. B 

18. A 

19. B 

20. A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RESERVA 

 

1. C 
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PLANTILLA DE RESPUESTAS MODELO B 

 

 

 

1. A,B 

2. A,B 

3. A,B 

4. A,C 

5. C 

6. A,D 

7. D 

8. B,D 

9. A 

10. C 

 


